

2018年7月13日  
星期五  
第3671期  
国内统一刊号  
CN15—0025  
邮发代号15—6

# 内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 队伍政治化 执法规范化 管理标准化

### 司法部副部长刘振宇高度评价我区司法行政工作成就

**呼和浩特讯** 日前,司法部副部长刘振宇一行来到我区调研指导司法行政工作。自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫等领导陪同。

刘振宇一行首先实地察看了内蒙古迪安恒正司法鉴定中心,详细了解了该中心的基本情况、发展规划、业务特点、质量管理体系建设等方面工作。他指出,迪安恒正司法鉴定中心发展态势良好,要抓住机遇,发挥优势,为诉讼活动提供客观公正、科学规范的专业技术服务,促进内蒙古鉴定事业蓬勃发展。

随后,刘振宇一行又来到内蒙古公共服务法律服务中心,边观摩边了解情况,在听取了“一轴两翼、三网并进、四大板块、五个终端、六位一体”的123456信息化建设模式后,重点了解了4K智能机顶盒公共法律服务电

视终端、司法智能终端、司法鉴定智能化等项目建设和应用情况。

在之后召开的座谈会上,毕力夫代表厅党委,围绕六个方面作了工作汇报。一是以信息化建设为引擎,提高执法智能化水平,努力打造全国司法行政信息化建设3.0试点省区。二是以平台建设为基础,提高公共法律服务能力,重点推广电视终端、整合热线平台,打通了公共法律服务群众“最后一公里”。三是以宣传中心为依托,创新思路,整合资源,完善机制,形成全社会普法合力,增强普法宣传实效。四是以学习推广“枫桥经验”为抓手,强化“枫桥经验”本地化,提升新时代条件下人民调解工作的能力,筑牢社会稳定“第一道防线”。五是以向社会回送守法公民为目标,提高监狱、戒毒、社区矫正人员的教育管理水

平。六是以推进改革为核心,在律师制度改革、公证体制改革、完善法律援助制度、落实监狱治本安全观等方面出台系列举措,促进司法行政工作全面提档升级。

刘振宇听取汇报后指出,内蒙古司法行政各方面工作均有新进展、新突破,打造了司法行政工作升级版,给人耳目一新之感,感觉很振奋。第一,坚持政治引领、党建先行。认真贯彻党的十九大精神,用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作,认真落实全国政法工作会议精神和全国厅局长会议精神,抓党建带队建,以队建促业务。第二,把党的十九大精神学深悟透做实。在内蒙古司法行政各项工作均有所体现,紧紧围绕新时代社会主要矛盾发生的新变化来谋划司法行政各项业务。上为党委政府决策提供服

务,下为以“人民为中心的思想”服务民生,特点突出,成效明显,彰显了围绕中心、服务大局、执法为民、服务为民的宗旨。第三,在强化基层基础工作上下功夫。信息化升级版体现了“五个转变”,实现了由建到用到管的转变,采取政府购买服务方式,真正体现了智能管理、科技支撑的特点。第四,以创新驱动司法行政工作水平全面提升。以法治乌兰牧骑为依托的法治宣传,发挥了普法教育在依法治国实践中的基础性作用,体现了十九大提出的共建、共享、共治思想。第五,刑罚执行、行政执法等工作通过抓队伍的政治化、抓执法的规范化、抓管理的标准化,确保了场所持续安全稳定,实现了为社会回送守法公民的目标。

(自治区司法厅司法宣传中心供稿)



近日,包头市公安局交管支队昆都仑区交管大队组织民警,再次掀起“激情世界杯安全陪伴你”的交通安全宣传活动高潮。民警们深入辖区各大餐饮场所及露天烧烤摊等球迷聚集地,向正在观赛的顾客们发放精心制作的世界杯期间的交通安全宣传画册和“畅享足球精彩赛事安全行车切勿贪杯”的温情提示桌签,并向大家讲解了一些交通违法案例,倡导大家做到快乐看球、安全出行。  
刘榕 摄

## 脱贫攻坚促进就业 保障民生改善服务

### 自治区政府交出2018年上半年七个方面工作成绩单

**呼和浩特讯** 昨日上午,自治区保障和改善民生工作新闻发布会在呼和浩特召开,自治区政府秘书长包振玉就2018年上半年的民生工作情况作出了介绍。自治区人社厅、自治区民政厅等有关部门领导出席发布会,并从不同角度回答了记者提问。

发布会上,包振玉分别从脱贫攻坚、就业创业、社会保障、教育发展、基层医疗卫生服务、精神文化生活和社环安全七个方面介绍了上半年的工作情况。其中,我区社会保障水平进一步提高,截至6月底,全区领取养老金的离退休人员为265.5万人,城乡居民基

本养老保险待遇享受人数为231.5万人。医保支付制度改革积极推进了总额预算下的按病种付费工作,减轻了群众医疗费用负担,目前全区按病种付费病种数超过100种。在所有医保统筹地区全部接入国家异地就医结算系统的基础上,今年进一步简化结算流程,扩展

结算渠道,从6月1日起,可以通过网络、12333手机客户端进行异地就医申报备案。

据悉,今年上半年,全区民生支出1454.4亿元,占一般公共预算支出的68.7%,比去年同期提高5.4个百分点,有力保障了各项民生事业发展。  
(王雅妮)